

REUNION DE ANTIGUOS PILOTOS DEL 462 ESCUADRON

EL DIA 5 DE ABRIL FUE sustituido el material C-14, de dotación en el 462 Escuadrón, por el C-15. Con tal motivo se realizó en la Base Aérea de Gando el 14 de abril un acto de relevo de aviones ofreciéndose un vino conmemorativo a continuación. Esta ocasión única fue aprovechada para reunir un considerable número de antiguos pilotos del 462 Escuadrón, de la etapa en la que estuvo dotado de material C14, que acudieron desde los lugares más diversos para compartir por última vez las experiencias y recuerdos vividos con este avión en la Base Aérea de Gando.

Con la llegada de los no tan nuevos F-18 se cierra el último capítulo de la ya larga historia del 462 Escuadrón.



En 1957 comienza su andadura con el entrañable He-111, cambiando de material en 1970, al igual que ahora, al material Saeta. En 1976 fue disuelto. Sin embargo el testigo fue recogido por el 464 Escuadrón, que equipado con el Northrop F-5 hizo puente con el nuevo 462 Es-

cuadrón, vuelto a crear en marzo de 1982 y equipado con el F-1EE. Desde entonces se han realizado más de 47.000 horas de vuelo sobre los cielos canarios en sus casi 17 años de permanencia.

Hay que destacar que el C-14 se ha convertido en el segundo avión de combate en

cuanto a permanencia en la Base Aérea de Gando se refiere, sólo superado por el Texan T-6 que estuvo en servicio durante 19 años con el 463 Escuadrón, ahora disuelto, aunque se espera que sólo temporalmente, y que le dotó durante toda su existencia, desde 1957 hasta 1976.

FORMAN LOS SOLDADOS veteranos del Ejército del Aire de Cantabria, una entusiasta y cada vez más numerosa asociación, conocida por los lectores de Revista de Aeronáutica y Astronáutica, a través de alguna de sus más llamativas actividades, como aquél primer encuentro de veteranos a nivel nacional celebrado en Santander tres años atrás.

Eufórico su presidente, el dinámico Ramón Martín Lorch, tras la exhibición que, como colofón, realizó la Patrulla Aguila, quiso que sus paisanos gozaran de tan formidable espectáculo, y le bastó una sugerencia al alcalde de Laredo para que Fernando Portero, considerando muy conveniente el acercamiento del pueblo al Ejército y viceversa, no lo dudara y haciendo gala de su talento, fuera mucho más allá.

Consciente de los reconocidos méritos de nuestros avia-

LA VILLA DE LAREDO (CANTABRIA) HOMENAJEA AL EJÉRCITO DEL AIRE



El alcalde de Laredo Fernando Portero y el teniente general Cervera presencian la exhibición de la Patrulla Aguila.

dores, en las misiones humanitarias y de paz, y presente el imborrable recuerdo de aquél laredano de pro, que fue el general Escalante, propuso al pleno municipal la concesión de la Medalla de Oro de Laredo al Ejército del Aire. Aprobada la moción por mayoría, se quiso dar al acto

de imposición el máximo relieve y ¡vaya si lo consiguieron!

El vasto programa dio comienzo el viernes 11 de junio con la presentación del opúsculo "Laredo en la Aviación - Sus hombres y sus hazañas". Obra del secretario de la alcaldía Rufo de Francisco, este deleitó a la nutri-

da concurrencia con una amena semblanza de laredanos ilustres como el teniente coronel MM. Cipriano Rodríguez Díaz (el célebre y heroico "Cucufate") y Gerardo Escalante; o... aquellos Hedilla, La Cierva y Juan Ignacio Pombo, quienes haciendo uso de su extensísima playa, o amerizando en la cercana Santoña, como los esposos Lindberg, visitaron la villa.

Le siguió en el uso de la palabra el jefe del Sector Aéreo de Valladolid coronel José Luis Martínez Climent quien ofreció a los oyentes una síntesis sobre el actual Ejército del Aire, su protagonismo en las misiones humanitarias y de paz y su más genuina embajadora, la Patrulla Aguila. Ambos fueron muy aplaudidos.

Al día siguiente, en el histórico edificio de la Casa Consistorial, la corporación en pleno daba la bienvenida a la

noticiario noticiario noticiario

representación del Ejército del Aire presidida por el jefe del Mando Aéreo del Centro teniente general José Antonio Cervera Madrigal y en un acto que contó con la asistencia de los delegados del Gobierno y de Defensa de Cantabria, así como nutridas representaciones de la Base Aérea de Villanubla y de la Asociación de Soldados Veteranos del Ejército del Aire, el alcalde Fernando Portero con palabras de verdadero afecto, ofrecía el homenaje de la villa marinera, simbolizándolo con la entrega al teniente general Cervera del Escudo de Armas de la misma.

Luego, las autoridades se trasladaron al Paseo Marítimo de la playa de Salvé donde a las 13 horas tuvo lugar la exhibición de la patrulla Aguila. La impertinente calma, que privó a la formación de realizar al completo la tabla prevista para la temporada 99, no impidió a los siete aviones, al mando del capitán Francisco J. Fernández, lucirse y entusiasmar al numerosísimo público que, con emoción e interés, siguió sus evoluciones en tan incomparable escenario. La espectacular Bandera Nacional, iniciada en viraje desde la Pe-

ña del Buciero de Santoña hasta La Atalaya de Laredo, puso fin al programa aunque, a modo de "propina", la Patrulla dió una última pasada, simulando su peculiar aterrizaje en formación.

Al aperitivo en la misma tribuna, siguió el almuerzo de confraternidad en un típico restaurante, al que desplazándose desde Santander, asistieron los componentes de la Patrulla, recibidos con una cálida ovación. En el transcurso del mismo hubo intercambio de obsequios y recuerdos entre el Ayuntamiento, Asociación de Veteranos del Ejército del Aire, MACEN, Sector Aéreo de Valladolid y Patrulla Aguila.

A las 8 de la noche, en la iglesia de Santa María tuvo lugar una misa cantada a cargo de la Coral "Canta Laredo" bajo la batuta de Jesús Manuel Piedra, seguida de un concierto que finalizó con la interpretación perfecta y emocionante del Himno del Ejército del Aire.

La jornada terminó con una cena de gala en el Club Náutico, procediéndose al término de la misma, a la entrega por parte del alcalde, de la Medalla de Oro de la Villa de Laredo al teniente gene-



Tras la magistral interpretación del himno del Ejército del Aire, el teniente general Cervera emocionado felicita a los componentes



Tras recibir el galardón ofrecido por la Villa de Laredo, el teniente general Cervera expresa el agradecimiento del Ejército del Aire.

ral Cervera. Hubo sentidas palabras de ofrecimiento y de gratitud que reflejaron una misma sintonía, la Villa de Laredo se sentía orgullo-

sa de homenajear al Ejército del Aire y éste no podía sentirse más halagado.

"CANARIO" AZAOLA

MISIONES DE ALTO RIESGO

ENTRE LOS DISTINTOS programas de investigación llevados a cabo por el Centro Logístico de Armamento y Experimentación (CLAEX) de la base aérea de Torrejón, se encuentra el Programa Europeo de Investigación para la certificación de aviones en situaciones de formación de hielo (EURICE). En el transcurso del citado programa las tripulaciones del Grupo de Ensayos del CLAEX han realizado misiones de alto riesgo



Jose Terol

al tener que penetrar en el interior de grandes formaciones de cumulonimbos con el fin de recoger muestras de hielo en su interior. El avión utilizado ha sido el T.12-74 del CLAEX dotado con una instrumentación idónea para la misión y con unas sondas especiales bajo sus planos. En una de las misiones el avión sufrió graves daños en su morro debido a la tormenta de granizo que atravesó, y que obligaron a demorar temporalmente el desarrollo del programa hasta que el avión fue reparado.